甘肃省 2011年国家义务教育阶段

学校教师特设岗位计划实施细则
根据《教育部、财政部、人事部、中央编办关于实施农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划的通知》（教师[2006]2号）、《教育部、财政部、人力资源和社会保障部、中央编办关于继续组织实施“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”的通知》（教师〔2009〕1号）和《教育部办公厅、财政部办公厅关于做好2011年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划有关实施工作的通知》（教师厅函[2011]4号），结合省情和我省五年来“特岗计划”实施情况，特制定本实施细则。

一、目标和范围

通过实施国家农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划（以下简称“特岗计划”），公开招聘普通高校毕业生到我省原“两基”攻坚县和国家扶贫开发工作重点县县以下农村学校任教，引导和鼓励普通高校毕业生从事农村义务教育工作，创新农村学校教师补充机制，进一步解决农村学校师资总量不足和结构不合理等问题，提高中小学教师队伍的整体素质。

2011年，我省拟在以下43个县（市、区）（全部为原“两基”攻坚县、国扶贫困县、地震重灾县）实施“特岗计划”。具体为：环县、镇原县、宁县、合水县、华池县、清水县、武山县、秦安县、麦积区、张家川县、甘谷县、 武都区、康县、礼县、两当县、成县、徽县、宕昌县、西和县、会宁县、夏河县、碌曲县、迭部县、玛曲县、舟曲县、临潭县、卓尼县、积石山县、东乡县、永靖县、康乐县、广河县、和政县、临夏县、安定区、临洮县、通渭县、漳县、岷县、陇西县、渭源县、静宁县、庄浪县。全省计划招聘农村特设岗位教师3019名，聘期3年。

各设岗县（市、区）拟聘人数以3月份已上报省教育厅的计划数为准(见附件1)。

二、基本原则

（一）招聘工作由省教育、人社、财政、编办等部门共同负责，遵循“公开、公平、自愿、择优”原则。

（二）特岗教师的安排按照学科结构和教师岗位需求，科学搭配。

（三）特岗教师原则上安排在县以下农村义务教育学校任教。少数民族自治县和少小民族县可安排在农村生源占60%左右的县城学校。

（四）特岗教师实行公开招聘，合同管理。合同中明确规定用人单位和应聘人员双方的权利和义务。

三、对象和条件

（一）特岗教师招聘对象必须为甘肃生源，以公办全日制普通高等师范院校师范类应、往届本科毕业生为主，以公办全日制普通高等学校非师范类应、往届本科毕业生中具有教师资格证或取得教师资格考试教育学、心理学两门课程考试合格证者为辅，并招收少量公办全日制普通高校师范类专业应届专科毕业生。符合相应条件要求的2011年农村学校教育硕士可免试纳入特岗教师管理，但必须要进行网上报名。　   

（二）符合以上条件的往届毕业生必须为2007年暨以后毕业，尚未就业且持有《择业通知书》。

（三）参加过“大学生志愿服务西部计划”、有从教经历的志愿者和参加过半年以上实习支教的师范院校本科毕业生同等条件下优先。

（四）报名者应同时符合教师资格条件要求和招聘岗位要求，中小学文科教师岗位、中小学理科教师岗位由考生按照本人志愿选择报考；报考中小学音体美教师岗位的考生，须为音乐、舞蹈、美术、体育类专业毕业。

（五）招聘对象应具备以下基本条件：

1、思想政治素质好，遵纪守法，品行端正；

2、身体健康；

3、志愿到农村义务教育阶段学校任教，服从组织安排。

四、实施办法

（一）报名时间、地点及方式

1、符合报名条件的考生首先必须进行现场报名，时间为2011年6月2日至5日，共4天时间。符合条件的兰外高校应届毕业生在各自学校报名，符合条件的往届毕业生、省外院校的甘肃籍毕业生以及兰内高校应届毕业生集中在西北师范大学报名。报名时须持身份证、毕业证（或学校就业指导部门开具的证明）、《择业通知书》、教师资格证等证件原件和《甘肃省2011年国家农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划报名表》（附件2）一式三份（附贴近期1寸免冠彩照）。省内高校毕业生报名表由各高校自行印制并免费向毕业生发放，省外高校毕业生报名表由毕业生登录甘肃省教育厅门户网站（www.gsedu.cn）自行 下载。报名表由考生、设岗市（州）和县（市、区）教育行政部门各留一份。已经报考了省3000名基层学校教师招考的毕业生，可以兼报考本次特岗教师招聘考试。但不再组织现场报名，毕业生在领取准考证时或考试后3天内，由本人亲自到原报名的县(市、区)选择填报志愿，志愿分为第一志愿和第二志愿，毕业生可以自愿选择填报特岗和省3000名，优先录取第一志愿为特岗的毕业生。报名具体事宜请各高校与省自考办李陇成联系，办公电话：0931-8585200，手机号码：13919180067。

2、为切实加强对特岗教师的管理服务工作，教育部开通“特岗计划”信息管理与服务系统，各设岗县（市、区）要按照省上核定的招聘人数提前做好网上报名岗位设置等工作，确保招聘工作顺利进行。所有符合报名条件且参加了现场报名的高校毕业生必须登录教育部特岗计划教师招聘网（http://tg.ncss.org.cn），参照招聘县（市、区）学科需求、岗位设置、生源要求等信息进行网上报名，时间为2011年6月10日—17日。已经报考省3000名教师招考的毕业生，如果选择兼报特岗考试的也必须进行网上报名。没有进行网络报名的考生，将不予聘用。在报名过程中，如有网站操作相关问题，请联系报名网站技术支持,电话：010-66092081，邮箱：tg@ncss.org.cn。

3、原则上，符合条件的毕业生只允许在其生源地所在市（州）行政区域内跨县市区报名，具体以各设岗县（市、区）公布的生源要求为准。每人限报一个志愿服务县，不作调剂。

4、如果本人因故无法参加现场报名的，可委托亲友报名，报名时除提供上述规定的证件外，还须持委托书、考生本人的电子照片（像素为宽360、高480），领取准考证时进一步审核报考资格。

（二）资格审查

报名毕业生的资格初审，由负责报名的各高等学校负责，设岗县（市、区）教育部门依据报考条件进行网上审查；兼报特岗毕业生的资格初审和资格复审工作在笔试结束考试成绩公布后，与面试工作一同进行，由设岗市（州）和县（市、区）教育部门、人社部门共同负责，并做网上复审工作。

（三）考试（笔试）组织

1、考试（笔试）内容

本次考试笔试分为公共基础知识测试和专业基础知识测试两部分，各占150分，总分300分。

公共基础测试内容主要包括大学思想政治、时事政治、法律常识、计算机应用知识。

专业基础知识测试按文科类、理科类、音体美类分别命题考试。其中，文科类测试内容为中学语文、历史、地理；理科类测试内容为中学数学、物理、化学；音体美类测试内容为相关专业知识。

2、考试（笔试）时间和地点

考试时间：2011年6月25日上午8:30—11:30，公共基础知识；6月25日下午14：00—17:00，专业基础知识。

考试地点：以准考证上指定的地点为准。 

（四）人选确定

笔试成绩公布后，省教育厅将划定参考分数线，各设岗县（市、区）要依据招聘计划和考生笔试成绩，分学科按需求由高分到低分依次排序，确定进入面试人员名单，并在网上进行确认，兼报特岗的毕业生中第一志愿为特岗的优先。面试工作由各设岗县（市、区）教育、人社部门按照市（州）教育、人社部门的统一安排组织进行。进入面试人员原则上音体美学科按各设岗县（市、区）招聘计划的120%掌握，其他学科按各设岗县（市、区）招聘计划的110%掌握。面试满分100分。各设岗县（市、区）拟聘用人员按考生总成绩（笔试成绩×80%+面试成绩×20%）和学科需求确定，并由设岗县（市、区）参照新录用公务员体检标准组织体检，经公示后报市（州）复核。设岗市（州）教育行政部门于2011年7月22日前将审核同意拟聘用的特岗教师名单汇总（附件3）上报省教育厅，原则上本科生应占60%以上。各市（州）上报的拟聘用特岗教师，由省教育厅进行资格审核并经网上公示后报教育部。

（五）岗前培训与上岗

各地要安排拟聘特岗教师参加不少于一周的岗前培训，并在上岗前按国家规定进行教师资格认定，确保特岗教师在秋季开学时持证上岗。本年度招聘的特岗教师上岗情况由市（州）教育行政部门于9月底前报省教育厅。

五、保障政策

（一）特岗教师享受《国务院办公厅关于加强普通高等学校毕业生就业工作的通知》（国办发[2009]3号）、《国务院关于做好当前经济形势下就业工作的通知》（国发[2009]4号）、《中共中央办公厅国务院办公厅印发<关于引导和鼓励高校毕业生面向基层就业的意见>的通知》（中办发[2005]18号）、人事部等部门《关于组织开展高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫工作的通知》（国人部发[2006]16号）和《财政部、教育部关于印发〈高等学校毕业生国家助学贷款代偿资助暂行办法〉的通知》（财教〔2006〕133号）中规定的各项优惠政策。

（二）特岗教师在聘期内，由设岗县（市、区）教育行政部门对其进行跟踪评估，对成绩突出、表现优秀的，给予表彰；对不按合同要求履行义务的，要及时进行批评教育，督促改正；对不适合继续在教师岗位工作的，应及时向省、市教育行政部门报告，不再列入本项目管理,自主择业。

（三）本次招聘的特岗教师，服务期满后自愿留在本地学校继续任教的，经设岗市（州）教育、人社部门同意，由设岗县（市、区）教育、人社部门组织进行岗位考核，岗位考核合格的，不进行其他考试，由设岗县（市、区）负责落实工作岗位，将其工资发放纳入当地财政统发范围，保证其享受当地教师同等待遇。省上不再行文。

（四）服务期满后，岗位考核不合格和不愿留在志愿服务地学校工作的特岗教师，由其自主择业。

六、资金安排

 “特岗计划”所需资金由中央和地方财政共同承担，以中央财政为主。中央财政设立专项资金，用于特岗教师的工资性支出，并依据实际在岗教师人数据实核拨。特岗教师在聘任期间，执行国家统一的工资制度和标准；其他津贴补贴由各县（市、区）根据当地同等条件公办教师年收入水平和中央补助水平综合确定。凡特岗教师工资性年收入高于国家标准的,高出部分由设岗县(市、区)政府承担。特岗教师工资采取就高不就低的原则，不分本科、专科，月最低收入为国家年人均拨款标准的1/12。

组织选拔特岗教师过程中产生的笔试等工作费用，由省财政负担，面试费用由设岗县（市、区）负担，不得向毕业生收取任何费用。

七、其他事宜

特岗教师户口和档案关系原则上统一转至工作学校所在地的县级教师人事档案管理部门。

设岗县（市、区）和学校，要为特岗教师提供相应的周转住房和必要的生活条件。

实施细则中涉及到的附件将在甘肃省教育厅门户网站（www.gsedu.cn）与本实施细则一同公布。

本细则由省教育厅负责解释。

咨询电话：0931-8820648

